Публичный доклад детского сада за 2011 – 2012 учебный год
Краткая характеристика образовательного учреждения

Детский сад открыт в 2005 г. Представляет собой одноэтажное отдельно стоящее здание, расположенное на территории СОШ. По проекту детский сад рассчитан на 25 мест. Учредителем  учреждения является Администрация Краснощековского района Алтайского края.    
Миссией детского сада является подготовка ребенка к дальнейшему обучению, развитию индивидуальных способностей, сохранение его психологического и физического здоровья.

Цель учреждения – воспитать из каждого ребенка социально зрелую личность, готовую к самоопределению, способную к адаптации и самореализации на каждой ступени своего развития. Коллектив детского сада для достижения цели ставит перед собой следующие 

задачи:

1. Развивать творческие способности воспитанников через приобщение к общечеловеческим ценностям.

2. Обеспечить преемственность между сферами социального становления ребенка: семья – детский сад – школа.

3. Охранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей, их эмоциональное благополучие.

Основными направлениями деятельности детского сада являются:

1. Реализация программ дошкольного образования.

2. Нравственно-патриотическое воспитание воспитанников.

3. Реализация дополнительных образовательных программ – «Экологической».

Основной принцип взаимодействия с детьми педагога – доброжелательное отношение к ребенку.

Сведения о контингенте воспитанников

В 2011– 2012 уч. г.г. в д/саду функционировало 2 группы, из них: 

 - дети младшего возраста – 1 группа

 - дети среднего возраста – 1 группа

Детский сад посещают дети в возрасте от 2 до 6 лет

Учреждение работает по 9 часов с 8 .00 час. до 17.00 час, пять дней в неделю.

Общее число воспитанников – 25 чел.

Кадровое обеспечение педагогического процесса

В детском саду работает 3 педагога, из них:

- среднее специальное – 3 чел.   
 - первую квалификационную категорию – 1 чел 
- вторую квалификационную категорию – 2 чел 
Стаж работы педагогов составляет:

- от 15до 17 лет

Образовательная деятельность детского сада

Воспитательно-образовательную деятельность детский сад осуществляет по комплексной программе «Воспитание и обучение детей в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой. Программа направлена на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, а также на подготовку ребенка к жизни в современном обществе.

Условия для реализации образовательных программ

Коллектив детского сада, не смотря на не большую площадь ( 197, м.кв. ) придает большое значение комфортности окружающей среды. Многофункциональность, эстетичность размещения оборудования и мебели создают условия для обеспечения эмоционального благополучия детей и положительного микроклимата в каждой группе.

В детском саду большое внимание придается рациональному питанию. Все санитарные номы соблюдаются  Повар  готовит разнообразные и вкусные блюда, соблюдая технологию тепловой обработки, сберегая витаминный состав овощей и фруктов .

Первостепенной задачей   является задача охраны жизни и здоровья детей, совершенствование их физического развития . Для выполнении этой задачи МКДОУ постоянно проводятся  профилактические   мероприятия .

Вся работа проводится под контролем мед. работника с учетом индивидуальных особенностей детей:

- профилактика заболеваний;

 - физкультурно-оздоровительные мероприятия;

- организация двигательного режима;

Соответствующая возрастным особенностям, достаточная двигательная активность детей в течении дня .

На участках имеется необходимое оборудование, веранды для проведения прогулок в любую погоду . 

Особое внимание  в воспитании здорового ребенка уделяется развитию двигательной активности. На физкультурных занятиях, прогулках, физкультурных праздниках используются различные варианты подвижных 

игр: игры забавы, со спортивными элементами, сюжетные и т. д. 

Взаимодействие с родителями воспитанников.

Так как воспитание детей лежит в равной мере на дошкольном учреждении и на семье, решать задачу можно лишь объединив усилия семьи и учреждения, что мы в полной мере стараемся осуществлять, путем проведения совместных праздников индивидуальных консультаций, спортивных досугов, родительских собраний. Не плохо осуществляет работу родительский комитет. В настоящее время 12 % родителей принимают активное участие в управлении детским садом , 61% родителей интересуются учебно–воспитательном процессе.

Особо уделяется внимание родителей привлечению к формированию у ребенка ценностей здорового образа жизни (консультации, беседы с родителями обеспечивают согласованность и преемственность в оздоровлении и физическом развитии детей в семье и детском саду). Проведено  анкетирование родителей по темам : «Ваше мнение о работе МКДОУ», «Экологическое воспитание дошкольников», «Питание детей в ДОУ».Провели совместные выставки :осенняя ярмарка «Золотая осень» фотовыставки «Новогодние и рождественские праздники», «Вот какие наши мамы», «Наши дела»   д 

Детский сад систематически проводит родительские собрания, осуществляет работу по интеграции общественного и семейного воспитания дошкольников 

Социальные партнеры детского сада.

Организация взаимодействия между детским садом и социальными

партнерами позволяет использовать максимум возможностей для развития детей.

Направления работы с партнерами.

	Социальные партнеры
	Содержание работы

	   М ОУ «Средняя общеобразовательная Новошипуновская школа»
	Преемственность в подготовке детей к обучению в школе

	Новошипуновская сельская библиотека
	Организация и проведение совместных мероприятий по литературно – художественному развитию детей

	Новошипуновский СДК
	Организация театральной деятельности, оказание методической помощи детского сада


Финансовое обеспечение деятельности детского сада.

Финансирование детского сада в 2011- 2012 г. 

Пожертвования от родителей воспитанников были приняты в виде материальных ценностей и использованы для обеспечения функционирования детского сада (ремонт помещений, приобретение игрушек, ремонт бытовых приборов, посуды, и т. д.).

Таким образом, можно сделать вывод, что деятельность детского сада осуществляется на основе оптимального сочетания бюджетного финансирования и дополнительных источников финансирования.

Организация питания.
Организация рационального питания детей в ДОУ основана на соблюдении утверждённых наборов продуктов и примерных меню и осуществляется в соответствии с 10- дневным меню. В детском саду имеется примерное перспективное меню, специальная разработанная картотека блюд. Регулярно осуществляется контроль за условиями хранения продуктов и сроками их реализации, санитарно- эпидемиологический контроль за работой пищеблока. Все дети обеспечиваются четырёх разовым питанием.

Годовые задачи на 2012– 2013 учебный год
 1.Развивать и укреплять психофизическое здоровье дошкольника через совершенствование системы воспитания и формирования навыков ведения здорового образа жизни.
 2.Формировать духовно-нравственную культуру личности, обладающей гражданской позицией, навыками нравственного поведения, средствами театрального искусства.
 3.Продолжать совершенствовать предметно-развивающую среду с целью создания условий для развития полноценной игровой деятельности детей.
